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Η οικονοµική και
χρηµατοπιστωτική κρίση

επέφερε επιτέλους και ένα καλό.
Το φαγητό σε γαλλικά εστιατόρια θα
κοστίζει από εδώ και στο εξής
λιγότερα.

Το Παρίσι κατάφερε την
περασµένη Τρίτη µετά από χρόνια
εκστρατεία να µειώσει τον
προστιθέµενο φόρο που ισχύει για
γεύµατα σε εστιατόρια από 19,6%
µέχρι και στο 5,5%.

Η συµφωνία αυτή επιτεύχθηκε και
επισφραγίστηκε µετά από σκληρό
αγώνα και δίνει πλέον σε όλα τα
µέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης το
δικαίωµα να µειώσουν τους φόρους
στα ποσά που αφορούν στο φαγητό
σε εστιατόρια καθώς και σε µια
σειρά άλλων υπηρεσιών όπως την
επισκευή ποδηλάτων, παπουτσιών
και οικιακών συσκευών αλλά ακόµα

και σε υπηρεσίες κοινωνικής
πρόνοιας.

Σύµφωνα µε τον Miroslav
Kalousek, τον υπουργό
Οικονοµικών της προεδρεύουσας
Τσεχίας στην ΕΕ, η συµφωνία αυτή
είναι αποτέλεσµα αναζήτησης
εργαλείων για την σταθεροποίηση
θέσεων εργασίας. Ωστόσο, οι
διαπραγµατεύσεις δεν υπήρξαν
εύκολες.

Σηµειώνεται ότι ήδη από το 2002 η
Γαλλία επί Jaques Chirac είχε κάνει
προσπάθειες να εφορµώσει τη
µείωση του ΦΠΑ στα εστιατόρια δεν
είχε όµως καταφέρει να βρει
υποστήριξη από τους υπόλοιπους
υπουργούς οικονοµικών, γεγονός
που αποτελεί προϋπόθεση για την
θέσπιση της µείωσης. Στη συνέχεια
η Γερµανία, η οποία επιβάλλει ΦΠΑ
19% στο φαγητό σε εστιατόρια,

ουσιαστικά µπλόκαρε τη δυνατότητα
µείωσης του ΦΠΑ της Γαλλίας για
ανταγωνιστικούς λόγους. Αντιθέτως
χώρες όπως η Ισπανία και η
Ολλανδία µε 7% και 6% αντίστοιχα
είχαν καταφέρει να εξασφαλίσουν
µειωµένο ΦΠΑ κάτω του ελάχιστου
15% και πριν την υπογραφή της
τωρινής συµφωνίας.

Οι δυσκολίες συνεχίζονται και
σήµερα. Η Αυστρία, η Ουγγαρία αλλά
και η Λετονία δεν έχουν δώσει ακόµη
την οριστική έγκρισή τους, καθώς
επιθυµούν περαιτέρω διαβουλεύσεις
µε τις εθνικές κυβερνήσεις τους.
Επιπρόσθετα, 5 χώρες, η Βουλγαρία,
∆ανία, Γερµανία, Λιθουανία και
Εσθονία δηλώνουν απρόθυµες να
κάνουν χρήση της δυνατότητας
µειωµένου ΦΠΑ.

Για την Ευρώπη αυτό σηµαίνει
ακόµα λιγότερη συνοχή εντός της

Ένωσης σε ότι αφορά τον ΦΠΑ σε
αγαθά και υπηρεσίες καθώς κάθε
χώρα θα µπορεί πλέον τον
προσδιορίζει δύο βαθµίδες
πιο χαµηλά από το υπάρχον
ελάχιστο 15%.

Αναµένουµε λοιπόν µε
ανυποµονησία την στάση της
Ελλάδας.
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Πολύς κόσµος προτιµά να
πληρώσει κάτι παραπάνω

προκειµένου να αγοράσει βιολογικά
τρόφιµα, καθώς θεωρεί ότι είναι
καλύτερα και πιο υγιεινά. Το
πρόσφατο σκάνδαλο µε τη
σαλµονέλα στο φιστικοβούτυρο είναι
η καλύτερη απόδειξη ότι βιολογικό
και ασφαλές δεν ταυτίζονται
απαραίτητα. Το µολυσµένο
φιστικοβούτυρο είχε εκτός από
σαλµονέλα -και ποιος ξέρει τι άλλο-
την οµοσπονδιακή σφραγίδα της
πιστοποίησης βιολογικού προϊόντος.

Η σύγχρονη τάση της βιολογικής
καλλιέργειας στις ΗΠΑ ξεκίνησε από
µια χούφτα οραµατιστές αγρότες
που θέλησαν να καλλιεργήσουν
προϊόντα µε µεθόδους φιλικές προς
το περιβάλλον και τη γη και σίγουρα
να είναι πιο υγιεινά. ∆ηµιουργήθηκε
έτσι µια κουλτούρα βασισµένη στην
εµπιστοσύνη µεταξύ παραγωγού και
καταναλωτή. Μέχρι το 2002 αυτή η

σχέση εµπιστοσύνης είχε ενισχυθεί
µε ρυθµίσεις αναφορικά µε τη
χρήση χηµικών, περιορισµούς για τις
ζωοτροφές, ενώ αρκετές
οργανώσεις και κρατικές υπηρεσίες
εξουσιοδοτήθηκαν να δίνουν τη
απαραίτητη πιστοποίηση στους
παραγωγούς. Αυτές οι οργανώσεις
και υπηρεσίες είναι λοιπόν αρµόδιες
για να ελέγξουν αν έχουν τηρηθεί οι
προδιαγραφές, αλλά πολλές φορές
δεν κάνουν τη δουλειά τους σωστά.
Τον προηγούµενο µήνα απολύθηκε
ένα υπάλληλος αρµόδιος να δίνει
πιστοποιήσεις γιατί µια καλλιέργεια
της Peanut Corporation of America
– της εταιρείας που βρέθηκε στο
επίκεντρο του σκανδάλου µε τη
σαλµονέλα- κράτησε το
πιστοποιητικό της, ενώ δεν είχε το
ανάλογο πιστοποιητικό από τις
υγειονοµικές αρχές.

Η ιδιωτική εταιρεία πιστοποίησης
χρειάστηκε επτά µήνες για να

προτείνει στο υπουργείο Γεωργίας
την ανάκληση της πιστοποίησης της
εταιρείας και όταν αυτό έγινε ήδη
είχε ξεσπάσει το σκάνδαλο. Η αγορά
βιολογικών προϊόντων στις ΗΠΑ έχει
γνωρίσει τεράστια ανάπτυξη τα
τελευταία χρόνια. Ο κύκλος
εργασιών από τα 11 δισεκατοµµύρια
δολάρια που ήταν το 2001 σήµερα
έχει φτάσει τα 20 δισεκατοµµύρια
δολάρια. Η υπηρεσία που είναι
αρµόδια για τις πιστοποιήσεις δεν
στελεχώθηκε όµως κατάλληλα για
να αντιµετωπίσει τον υπερβολικό
φόρτο εργασίας µε αποτέλεσµα να
είναι σήµερα, όπως καταγγέλλουν
πολλοί, δυσλειτουργική. Αυτό είχε
αρνητικές συνέπειες και στη
καταναλωτική συµπεριφορά. Οι
καταναλωτές έχουν αρχίσει να
δείχνουν επιφυλακτικότητα
σύµφωνα µε κάποιες εταιρείες
δηµοσκοπήσεων. Το γεγονός έχει
χτυπήσει καµπανάκι στην Ένωση

Εµπόρων Βιολογικών Προϊόντων
που ξεκινάει µεγάλη διαφηµιστική
εκστρατεία για τα πλεονεκτήµατα
των συγκεκριµένων προϊόντων. Η
εµπειρία όµως δείχνει ότι το ζήτηµα
της ασφάλειας δε λύνεται µε
διαφηµίσεις και υποσχέσεις.

>

>
Ευρωπαική Ένωση
Μείωση ΦΠΑ σε εστιατόρια

Αγορά
Βιολογικό δεν σηµαίνει και ασφαλές
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Η προσαρµογή του ΦΠΑ θα
επιτρέψει στις 27 χώρες τις ΕΕ να
µειώσουν το κόστος σε πολλές
υπηρεσίες
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ΕΝ ΣΥΝΤΟΜΙΑ
� ΜΜΝΝΗΗΜΜOOΝΝΙΙΟΟ Συνεργασίας
υπέγραψαν ο Γενικός
∆ιευθυντής Τελωνείων & ΕΦΚ
του Υπουργείου Οικονοµίας και
Οικονοµικών κ. Νίκος
Βερναδάκης και ο Πρόεδρος του
Συνδέσµου Εξαγωγέων Βορείου
Ελλάδος κ. Βασίλης Θωµαΐδης
στα γραφεία του Συνδέσµου στη
Θεσσαλονίκη. Η υπογραφή έγινε
µε την κοινή πεποίθηση Γενικής
∆ιεύθυνσης Τελωνείων και ΣΕΒΕ
ότι η χρήση κοινών προτύπων και
κανόνων θα προωθήσει και θα
συµβάλει στην υπέρβαση
προβληµάτων που συνδέονται µε
χρονοβόρες και δαπανηρές
διαδικασίες και ταυτόχρονα
εδραιώνει τη θέση του ΣΕΒΕ ως
αξιόπιστο εταίρο της
Τελωνειακής Υπηρεσίας. 
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Ούγκο Τσάβες
Έξωση στην Coca-Cola Femsa

∆ιορία δύο εβδοµάδων στην Coca-Cola
Femsa, τη µεγαλύτερη εταιρεία εµφιαλώσεων

της Λατινικής Αµερικής, για να αποχωρήσει από
περιοχή του Καράκας, που την χρησιµοποιεί για να
σταθµεύουν τα αυτοκίνητα του οµίλου, έδωσε ο
πρόεδρος της Βενεζουέλας Ούγκο Τσάβες, ο οποίος
σκοπεύει να χτίσει στο σηµείο αυτό, συγκρότηµα
κατοικιών. 

Λίγες ηµέρες νωρίτερα προχώρησε σε
αιφνιδιαστικές κινήσεις εθνικοποίησης ιδιωτικών
εταιρειών που δεν συµµορφώνονταν προς τις
διατάξεις των κρατικών φορέων. Ετσι εθνικοποιήθηκε
τοπική µονάδα της εταιρείας παραγωγής ρυζιού
Cargill, της µεγαλύτερης αµερικανικής εταιρείας στη
Βενεζουέλα, µε το αιτιολογικό ότι δεν παρήγαγε
προϊόντα που υπόκεινται στους κρατικούς 
ελέγχους τιµών. 

Επίσης απείλησε να εθνικοποιήσει την µεγαλύτερη
ιδιωτική εταιρεία της χώρας, την Polar, µε αφορµή την
διαµάχη που έχει ξεσπάσει για την παραγωγή ρυζιού
από την κυριότερη εταιρεία παραγωγής τροφίµων. 

Ο Τσάβες, βρίσκεται σε σύγκρουση µε την Polar, και
έχει κατασχέσει κάποια από τα µηχανήµατά της
κατηγορώντας την εταιρεία ότι αποφεύγει τους
ελέγχους τιµών και ότι απέτυχε στην παραγωγή
επαρκούς ποσότητας φτηνού ρυζιού. 

Η Polar, η οποία παράγει και διανέµει τρόφιµα και
άλλα προϊόντα κατανάλωσης, από µπύρα ως αλεύρι,
απείλησε να προσφύγει στη δικαιοσύνη για την
κατάσχεση των µηχανηµάτων της.

>

Γερµανία
Η ύφεση πλήττει τις εξαγωγές της

Κατακόρυφη υποχώρηση της τάξεως του
20,7% κατέγραψαν οι εξαγωγές της

Γερµανίας τον Ιανουάριο, διαµορφούµενες στα 66,6
δισ. ευρώ, µε αποτέλεσµα το εµπορικό πλεόνασµα της
Γερµανίας να συρρικνωθεί στα 8,5 δισ. ευρώ για τον
Ιανουάριο, έναντι 17,3 δισ. ευρώ που ήταν τον
αντίστοιχο µήνα του 2008. 

Η πτώση 4,4% σε σχέση µε τον ∆εκέµβριο του 2008
ήταν µεγαλύτερη της αναµενόµενης - οι σχετικές
εκτιµήσεις έκαναν λόγο για πτώση 4% - λόγω του ότι η
µεγαλύτερη εξαγωγική οικονοµία της Ευρωζώνης
βρίσκεται αντιµέτωπη µε δραµατική µείωση της
ζήτησης σε αγορές στην Ευρώπη, την Ασία και την
ανατολική Ευρώπη, που είναι αγορές-κλειδιά για τη
Γερµανία. «Η αναπτυξιακή µηχανή της γερµανικής
οικονοµίας έµεινε από καύσιµα», σχολίασε ο
οικονοµολόγος στην ING Κάρστεν Μπρζέσκι.

Ενώ οι εξαγωγές γερµανικών προϊόντων στις χώρες-

µέλη της ευρωζώνης βυθίστηκαν κατά 17,4% σε σχέση
µε τον Ιανουάριο του 2008, οι εξαγωγές σε χώρες
εκτός Ευρωπαϊκής Ενωσης υποχώρησαν κατά 24,5%,
σε ετήσια βάση.

Παράλληλα, µετά την πτώση 4,8%, σε µηνιαία βάση,
που κατέγραψαν οι εισαγωγές τον ∆εκέµβριο, τον
Ιανουάριο µειώθηκαν κατά 0,8%, µε αποτέλεσµα το
εµπορικό πλεόνασµα να συρρικνωθεί περαιτέρω
(διαµορφώθηκε στα 8,4 δισ. ευρώ τον Ιανουάριο, από
11 δισ. ευρώ ένα µήνα νωρίτερα).

Εξάλλου, τα στοιχεία για τον πληθωρισµό
επιβεβαίωσαν την αρχική εκτίµηση για ετήσιο δοµικό
και εναρµονισµένο πληθωρισµό στο 1% τον
Φεβρουάριο, ελαφρώς πάνω από το 0,9% και για τους
δύο τον Ιανουάριο. Σε µηνιαία βάση, ωστόσο, ο
δοµικός πληθωρισµός σηµείωσε, τον Φεβρουάριο,
άνοδο 0,6% και ο εναρµονισµένος πληθωρισµός
άνοδο 0,7%.

>

http://www.triaina.com/TandP/advertise/advertise.htm
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Στο 1,6% υποχώρησε τον Φεβρουάριο από
1,8% τον Ιανουάριο, ο πληθωρισµός,

σύµφωνα µε τα στοιχεία από την ΕΣΥΕ  µε τάση να
µειωθεί ακόµη περισσότερο το Μάρτιο. Είναι
χαρακτηριστικό, ότι µε τα σηµερινά δεδοµένα, ο
γενικός ∆είκτης Τιµών Καταναλωτή αναµένεται κατά
τον τρέχοντα µήνα (Μάρτιο) να κινηθεί πτωτικά. Όπως
προέβλεψε ο κ. Μ. Κοντοπυράκης, θα υποχωρήσει
τουλάχιστον κατά 0,3 εκατοστιαίες µονάδες, λόγω της
µεγάλης αύξησης της τιµής του πετρελαίου θέρµανσης
πέρυσι (σε ποσοστά 7,1%) καθώς και της βενζίνης (σε
ποσοστά 1,4%) ενώ εφέτος και στα δύο αυτά αγαθά, οι
τιµές κατά το πρώτο δεκαήµερο του Μαρτίου
εµφανίζονται πτωτικές.

Σύµφωνα µε την ΕΣΥΕ, η νέα επιβράδυνση του
πληθωρισµού οφείλεται στην πτώση που παρατηρήθηκε
στην τιµή του πετρελαίου τον Φεβρουάριο κατά 3,5%
(όταν πέρυσι είχε σηµειωθεί αύξηση κατά 3,9%), όπως
επίσης και στη συγκράτηση των τιµών στα περισσότερα
αγαθά και στις υπηρεσίες. Εξάλλου, ο λεγόµενος
“δοµικός” πληθωρισµός, δεδοµένου ότι δεν
περιλαµβάνει τα καύσιµα, παραµένει σε σαφώς
υψηλότερα επίπεδα και µειώθηκε ελαφρά τον
Φεβρουάριο, στο 3% από 3,1% τον Ιανουάριο. 

>
� ΗΗ Kraft Foods Hellas χορηγεί
το πρόγραµµα: «Παιχνίδι είναι η
ζωή: Ισορροπώντας κίνηση και
διατροφή». Το πρόγραµµα
αυτό πραγµατοποιείται από
αρχές Φεβρουαρίου στο
Ίδρυµα Μείζονος Ελληνισµού,
και απευθύνεται σε παιδιά
νηπιαγωγείου και δηµοτικού.
Το πρόγραµµα «Παιχνίδι είναι η
ζωή», βοηθάει τα παιδιά να
αντιληφθούν τη σηµασία της
άσκησης και της σωστής
διατροφής στην ανάπτυξη του
σώµατος και του πνεύµατός
τους και να αναπτύξουν το
αίσθηµα της συνεργασίας, της
οµαδικότητας και της
αλληλοβοήθειας. 

� ΟΟ Οργανισµός Βιοµηχανικής
Ιδιοκτησίας (ΟΒΙ) σε
συνεργασία µε το Εθνικό
Κέντρο Τεκµηρίωσης (ΕΚΤ),
συντονιστή του Enterprise
Europe Network - Hellas στην
Ελλάδα, διοργανώνει
Εξειδικευµένο Σεµινάριο για
την Προστασία των Προϊόντων
από την Αντιγραφή, τη ∆ευτέρα
23 Μαρτίου. 

� ΟΟ Οργανισµός Ελέγχου &
Πιστοποίησης βιολογικών
προϊόντων BIOHELLAS µε
απόφαση του Υπουργείου
Γεωργίας των Η.Π.Α. (USDA)
στις 12/2/2009 διαπιστεύτηκε
ως φορέας ικανός να διενεργεί
επιθεωρήσεις και να πιστοποιεί
βιολογικά προϊόντα σύµφωνα
µε τον καν. NOP (National
Organic Program). Πρόκειται
για µια σηµαντική αναγνώριση
που ανοίγει την αγορά των
Η.Π.Α. σε όσους
ενδιαφέρονται να εξάγουν
βιολογικά προϊόντα. Το κόστος
για την εξασφάλιση της
πιστοποίησης USDA/NOP για
αγρότες και µεταποιητικές
µονάδες είναι πλέον µικρό και
η διαδικασία πιο προσιτή.

ΕΝ ΣΥΝΤΟΜΙΑ Πληθωρισµός
Αποκλιµάκωση 
τον Φεβρουάριο
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Στο  Τ&Π Μαΐου

Εστίαση Ι: Γάλα, Τυρί & Παγωτό

Εστίαση ΙΙ: Νερό

Επεξεργασία: Μηχανήµατα Γαλακτοκοµίας

Υγιεινή & Ασφάλεια: Πιστοποίηση 
στον κλάδο των Γαλακτοκοµικών

Συστήματα Επιχείρησης: ∆ιαχείρηση Επιστροφών

Κλείσιµο διαφήµισης & παράδοση υλικού: 10 Απριλίου 2009

Επικοινωνήστε µε το τµήµα πωλήσεων στο 210 9240748

Οι ΗΠΑ θα χρησιµοποιήσουν όλα τα δυνατά
µέσα που έχουν στη διάθεσή τους,

περιλαµβανοµένου και του Παγκόσµιου Οργανισµού
Εµπορίου, για να πειθαναγκάσουν την Κίνα να
περιορίσει τις εξαγωγές της και να ενισχύσει την
εγχώρια ζήτηση, ανακοίνωσε ο Αµερικανός
Εκπρόσωπος για το Εµπόριο Ρον Κέρκ.

«Αυτό θ’ απαιτήσει µία συνολική στρατηγική», τόνισε ο
Κερκ κατά την ακρόασή του από την επιτροπή
Οικονοµικών Υποθέσεων της Γερουσίας.

Ο Κέρκ τόνισε επίσης πως δεν πιστεύει πως το σχέδιο
του προέδρου Μπαράκ Οµπάµα να επικαιροποιήσει το
Βορειοαµερικανικό Σύµφωνο Ελεύθερων Συναλλαγών
θ’ ανατρέψει την τιµολογική πολιτική για τους αγρότες,
που έχει καθιερωθεί µε βάση το Σύµφωνο. 
Ο Αµερικανός υπουργός Οικονοµικών Τίµοθι Γκάιτνερ
δήλωσε ότι οι ΗΠΑ έχουν κάνει τις τελευταίες
εβδοµάδες περισσότερα από όσα έχουν κάνει άλλες
χώρες σε χρόνια για να σταθεροποιήσουν και να
ενισχύσουν την οικονοµία. "Κάνουµε περισσότερα σε
διάρκεια λίγων εβδοµάδων από όσα κάνουν άλλες
χώρες σε χρόνια" δήλωσε ο Τίµοθι Γκάιτνερ, µετά από
συνάντησή του µε τους ∆ηµοκρατικούς βουλευτές για το
οικονοµικό σχέδιο ανάκαµψης της διοίκησης Οµπάµα.

>

Η.Π.Α.
Επιδιώκουν τη µείωση
των Κινεζικών εξαγωγών
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Οικονοµική κρίση
Στροφή στα φθηνά αλκοολούχα

Η βότκα Popov είναι ένα από τα πιο φθηνά αλκοολούχα ποτά που
πωλούνται στις ΗΠΑ. Πολλές κάβες δεν τη βάζουν στα ράφια τους

ενώ ακόµη και η Diageo η µεγάλη εταιρεία εµπορίας αλκοολούχων στην
οποία ανήκει και η Popov, προτιµά να µην την εµφανίζει στην ιστοσελίδα της.
Με την οικονοµική κρίση όµως φαίνεται ότι ακόµη και η γεύση της Popov
γίνεται καλύτερη…

Είναι γνωστό ότι τα οικονοµικά προβλήµατα ευνοούν την κατανάλωση
αλκοόλ και αυτό έχει ήδη αρχίσει να φαίνεται στις ΗΠΑ. Παράλληλα υπάρχει
µια στροφή στα φθηνότερα ποτά. Σε σχέση µε πέρυσι, η κατανάλωση είναι
ελαφρά αυξηµένη κατά 1%, ενώ οι πωλήσεις της Popov αυξήθηκαν κατά
8%. Η στροφή στην καταναλωτική συµπεριφορά του κοινού δεν φαίνεται
µόνο στη βότκα αλλά και στο κρασί λένε οι έµποροι. Σύµφωνα µε τον κ. Ιβάν
Μενέζες, πρόεδρο της Diageo Βορείου Αµερικής, οι πωλήσεις στις γνωστές
και πολυδιαφηµισµένες µάρκες ποτών όπως η βότκα Smirnoff και το ρούµι
Captain Morgan παραµένουν σταθερές αλλά στα ακριβότερα, αυτά που
συνήθως ονοµάζουµε «σπέσιαλ ποτά», έχουν υποχωρήσει. 

>
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Ε.Ε.
Περιθώρια βελτίωσης στο
σύστηµα ελέγχων 

∆εν προτίθεται να ιδρύσει η Επιτροπή ευρωπαϊκά γραφεία της
EFSA και του ΕΜΕΑ (Ευρωπαϊκός Οργανισµός Φαρµάκων) στην

Κίνα, αλλά και σε τρίτες χώρες, που θα έχουν ως στόχο την
παρακολούθηση των εξαγωγών φαρµάκων και τροφίµων στην ΕΕ. Αυτό
αναφέρει ο Επίτροπος αρµόδιος για θέµατα Επιχειρήσεων και
Βιοµηχανίας κ. Gunter Verheugen, σε σχετική ερώτηση. 

Αφορµή για την ερώτηση στάθηκαν δηµοσιεύµατα τόσο του
ευρωπαικού Τύπου όσο και του αµερικανικού Τύπου για το άνοιγµα
γραφείων στο Πεκίνο, αλλά και σε Ινδία και Λατινική Αµερική, της
αµερικανικής υπηρεσίας για την ασφάλεια φαρµάκων και τροφίµων
(FDA), µε στόχο την επιθεώρηση τόσο των εργοστασίων παραγωγής
φαρµάκων και τροφίµων, όσο και το σχετικό έλεγχο των συνοδευτικών
εγγράφων πριν απο τη φόρτωση των εµπορευµάτων.

Στην απάντησή του ο Επίτροπος αναφέρει ότι "η FDA και η ΕΕ
συµφώνησαν να εφαρµόζουν κοινά προγράµµατα επιθεώρησης όσον
αφορά στις ορθές πρακτικές παραγωγής, η δε συµφωνία αυτή ενδέχεται
να επεκταθεί και σε άλλους τοµείς. Επιπροσθέτως, έχει θεσπιστεί
πιλοτικό πρόγραµµα για τον προγραµµατισµό των επιθεωρήσεων των
∆ραστικών Φαρµακευτικών Ουσιών µεταξύ της ΕΕ, της FDA και της
Αυστραλίας". Ειδικότερα όσον αφορά στην Κίνα το 2007, "η Επιτροπή και
η κρατική Υπηρεσία Τροφίµων και Φαρµάκων της χώρας ίδρυσαν ένα
µηχανισµό διαβούλευσης και συνεργασίας µε σκοπό την αύξηση της
ανταλλαγής πληροφοριών.

>

Λιανεµπόριο
Τεστ για βιολογικά προϊόντα

Τα βιολογικά προϊόντα στα σούπερ µάρκετ έχουν συνήθως
υψηλότερη τιµή από τα συµβατικά. Όπου όµως υπάρχει

περισσότερο χρήµα, υπάρχουν και περισσότερες πιθανότητες απάτης. 
Ο πιο πολλοί παραγωγοί βιολογικών, ακολουθούν συγκεκριµένα

στάνταρντς αλλά υπάρχει από ελάχιστος έως καθόλου έλεγχος όταν το
προϊόν φτάσει στα ράφια. Κάποιος παραγωγός για παράδειγµα θα
µπορούσε στο τελευταίο στάδιο της παραγωγής να αλλάξει ένα
βιολογικό µε ένα συµβατικό προϊόν. Το βιολογικό γάλα για παράδειγµα -
µπορεί να σκεφτεί κανείς - δεν φαίνεται από την όψη του να διαφέρει και
πολύ από οποιοδήποτε άλλο γάλα. 

Ένας επιστήµονας όµως θα µπορούσε να διακρίνει τη διαφορά.
Συγκεκριµένα ο κ. Γιόακιµ Μολκετιν ερευνητής στο Οµοσπονδιακό
Ινστιτούτο Ερευνών για τη ∆ιατροφή της Γερµανίας βρήκε τον τρόπο να
ξεχωρίσει το βιολογικό γάλα, καθώς διαπίστωσε ότι έχει µεγαλύτερες
ποσότητες λιπαρών και διαφορετικά ισότοπα άνθρακα από το συµβατικό
γάλα γεγονός που συνδέεται µε τη διατροφή των αγελάδων. Οι
αγελάδες που παράγουν βιολογικό γάλα περνούν το  µεγαλύτερο µέρος
της ζωής τους στα λιβάδια καταναλώνοντας χορτάρι ενώ οι αγελάδες
που παράγουν συµβατικό γάλα τρέφονται κυρίως µε καλαµπόκι. Οι
διαφορές στη χηµική σύνθεση του γάλακτος όπως είναι φυσικό θα
διαφέρουν από χώρα σε χώρα. Η µελέτη απέδειξε ότι ο έλεγχος για να
διαπιστωθεί η γνησιότητα κάποιων προϊόντων είναι τελικά µια διαδικασία
πολύ απλή και ότι χωρίς µεγάλη προσπάθεια οι καταναλωτές µπορούν
να είναι σίγουροι ότι αγοράζουν αυτό για το οποίο πληρώνουν.

>

Γραφτείτε τώρα δωρεάν
στον Οδηγό Συσκευασίας 
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Κίνα
Τα επιµολυσµένα µε µελαµίνη
προϊόντα σόγιας 

Αναλυτικά στοιχεία για τις εισαγωγές προϊόντων σόγιας από την 
Κίνα έδωσε η κα Βασιλείου, αρµόδια Επίτροπος για τη ∆ηµόσια

Υγεία, µε αφορµή την απαγόρευση που εισηγήθηκε πρόσφατα η Κοµισιόν
στα κράτη µέλη. 

Τα προϊόντα σόγιας που εισήχθησαν από την Κίνα και για τα οποία
διαπιστώθηκε ότι ήταν επιµολυσµένα µε µελαµίνη, περιλαµβάνουν και
τρόφιµα που προορίζονται για κατανάλωση από τον άνθρωπο όπως σούπες,
ζωµοί, σάλτσες, προϊόντα ζαχαροπλαστικής, οπωροκηπευτικά,
συµπληρώµατα διατροφής, ξηροί καρποί αλλά και ζωοτροφές που
χρησιµοποιούνται στην παραγωγή τροφίµων. 

Οι ποσότητες (σε τόνους) των προϊόντων σόγιας µε µεγαλύτερη
κυκλοφορία στην ΕΕ-27 από το 2004 έως το 2007 ήταν τα κουκιά σόγιας
(21.462 τόνοι το 2007) και η σάλτσα σόγιας (17.549 τόνοι το 2007).

>
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� ΗΗ ενίσχυση της διµερούς
συνεργασίας της Βουλγαρίας
µε τη Σουηδία στα ζητήµατα
της αγροτικής οικονοµίας και
της αλιείας, βρέθηκαν στο
επίκεντρο των συζητήσεων του
Βούλγαρου υπουργού
Γεωργίας, Βαλερί
Τσβεντάνοφ, µε τον Σουηδό
οµόλογό του, Εσκίλ
Έρλαντσον, ο οποίος
επισκέφτηκε επίσηµα τη
Σόφια. Η Βουλγαρία δίνει
έµφαση στην ενίσχυση των
ιχθυοκαλλιεργειών, αλλά και
στην παραγωγή γόνου για
εξαγωγή στις ευρωπαϊκές
χώρες.

� ΟΟ υπουργός Εξωτερικών
της Βρετανίας Ντέιβιντ
Μίλιµπαντ δήλωσε από το
Λονδίνο ότι η οικονοµική κρίση
δοκιµάζει τις σχέσεις ανάµεσα
στις χώρες της Ευρωπαϊκής
Ένωσης όπως ποτέ άλλοτε. 

� ΗΗ Παγκόσµια Τράπεζα
προειδοποίησε πως οι
αναπτυσσόµενες χώρες θ’
αντιµετωπίσουν τεράστιο
οικονοµικό έλλειµµα εξαιτίας
της παγκόσµιας ύφεσης, όπως
αναφέρεται στο ανακοινωθέν
που εξέδωσε ενόψει της
συνάντησης των υπουργών
Οικονοµικών και των
κεντρικών τραπεζιτών της G20
στις 14 Μαρτίου. Στην έκθεσή
της σηµειώνει πως οι
αναπτυσσόµενες χώρες θ’
αντιµετωπίσουν ελλείµµατα
ύψους τουλάχιστον 270 δισ.
δολ. -που ίσως φθάσουν και
στα 700 δισ. δολ. -µόνον για
φέτος, καθώς οι ιδιώτες
επενδυτές έχουν
αποµακρυνθεί από τις
αναδυόµενες αγορές.

ΕΝ ΣΥΝΤΟΜΙΑ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΑ

ΠΕΤΡΕΛΑΙΟ BRENT
43,19$/βαρέλι

ΣΙΤΑΡΙ
109,60 ευρώ/τόνο (Μάιος ’09)

ΚΑΛΑΜΠΟΚΙ
364,50$/bu ( Μάιος ’09)

ΖΑΧΑΡΗ
396,0$/τόνο ( Μάιος ’09)

ΒΟΟΕΙ∆Η
0,82550$/lb ( Απρίλιος ’09)

ΕΚΠΟΜΠΕΣ CO2
11,49 (Ιούνιος ’09)

Κλείσιµο 11/03/09
Euronext-Liffe & CBOT

Τ&Π Εβδοµάδα
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Ε.Ε. 
∆ασµοί στα 
αµερικανικά βιοκαύσιµα

Εν µέσω της οικονοµικής κρίσης όλες οι κυβερνήσεις ξορκίζουν
τον προστατευτισµό αλλά στην πράξη κάνουν ότι µπορούν για να

ενισχύσουν τις βιοµηχανίες τους. 
Στην προσπάθειά της να προστατεύσει τη δική της βιοµηχανία

βιοκαυσίµων  η Ευρωπαϊκή Ένωση αποφάσισε την επιβολή δασµών
αντιντάµπινγκ στα αµερικανικά βιοκαύσιµα. Ευρωπαϊκή Ένωση και ΗΠΑ
επιδοτούν τις επιχειρήσεις τους αλλά οι Ευρωπαίοι παραγωγοί
παραπονιούνται στις ρυθµιστικές αρχές ότι οι Αµερικανοί ανταγωνιστές
του επωφελούνται διπλά. Πρώτον από τις επιδοτήσεις που λαµβάνουν
από το αµερικανικό κράτος και δεύτερον από τις επιδοτήσεις που
λαµβάνουν από ευρωπαϊκές κυβερνήσεις όταν τα προϊόντα τους
πωλούνται στην Ευρώπη. Εκπρόσωποι των ευρωπαϊκών βιοµηχανιών
υπογραµµίζουν ότι το µέτρο είναι αναγκαίο και σύµφωνο µε τους κανόνες
του Παγκόσµιου Οργανισµού Εµπορίου.

Σύµφωνα µε τους κανονισµούς της Ευρωπαϊκής Ένωσης η Κοµισιόν
µπορεί να επιβάλει δασµούς για περίοδο όχι µεγαλύτερη των έξι µηνών.
Για να πάρει το µέτρο πιο µόνιµο χαρακτήρα, χωρίς να υπερβεί τα πέντε
έτη, χρειάζεται  έγκριση από τις κυβερνήσεις των κρατών µελών. Το ύψος
των δασµών θα είναι µεταξύ 261 και 407 ευρώ ανά τόνο αµερικανικού
βιοντίζελ. Το τελικό ύψος του δασµού θα είναι διαφορετικό για κάθε
εταιρεία και θα εξαρτηθεί από παράγοντες όπως το ύψος της παραγωγής
και των επιδοτήσεων που λαµβάνει από το αµερικανικό κράτος.

>
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Μοναδική Έκδοση Συσκευασίας 
Τροφίμων & Ποτών

κυκλοφορεί τον Μάιο

Με ειδική διανοµή 
στην Έκθεση ExpoPack 29/5-1/6 2009

Η ειδική αυτή έκδοση, εκτός από τη διανοµή της 
στην Έκθεση θα ταχυδροµηθεί και ως ένθετο µε 
το περιοδικό Τρόφιµα και Ποτά Ιουνίου, σε όλους 

τους παραγωγούς τροφίµων και ποτών.

Κλείσιµο διαφηµιστικού χώρου & 
παράδοση υλικού: 17 Απριλίου
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